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Постановка проблеми у загальному вигляді. Діяльність 

підприємств на будь-якому етапі свого функціонування пов’язана з 
виникненням ризикових ситуацій, особливо високий ступінь настання 
ризиків в період нестабільних економічних відносин. 

Але підприємницька діяльність - це постійне реагування на 
внутрішні та зовнішні ризики і керівництву підприємства, відповідно, 
необхідно розробляти такі управлінські рішення, які б не ставили під 
загрозу власний капітал. Керівництву підприємства треба намагатися 
передбачити наслідки і не наражати на небезпеку «щось велике заради 
малого». 

Керівництву та персоналу необхідно на стратегічному та 
тактичному рівнях розробляти та впроваджувати заходи щодо захисту 
від погроз, які можуть зашкодити діяльності підприємства. Метою 
кожного підприємства є отримання прибутку і зміцнення його 
конкурентних позицій на внутрішніх та зовнішніх ринках. Тому для 
досягнення ефективних результатів необхідно розробляти систему 
забезпечення економічної безпеки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасній науковій 
вітчизняній та зарубіжній літературі питанням щодо підтримки 
достатнього рівня економічної безпеки підприємства багато уваги 
приділяють такі  науковці, як: І. Бланк [1], Ю. Дуднєва [2], 
Г. Жосян [5], К. Коваленко [3], Г. Козаченко [4], Л. Корчевська [5], 
О. Ляшенко [4], В. Пономарьов [4], В. Пономаренко [6], 
В. Прохорова [7] Л. Шемаєва [8], А. Штангрет [9] та ін. 

Але в більшості праць недостатньо приділяється увага 
особливостям і напрямам формування системи оцінки економічної 
безпеки на промислових підприємствах та потребує подальших 
наукових досліджень.  
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Формулювання цілей статті. Метою дослідження є розробка 
методичного підходу до формування теоретичних аспектів 
забезпечення економічної безпеки на промислових підприємствах. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Сучасний етап 
розвитку економіки характеризується наявністю значної кількості 
чинників, які негативно впливають на функціонування промислових 
підприємств, основними з них є: недосконалість податкового та 
регуляторного законодавства, корупція, інфляційні процеси, падіння 
рівня виробництва, зростання безробіття тощо.  

В сучасних мінливих умовах керівництво промислових 
підприємств не завжди чітко уявляє, які саме дії можуть загрожувати 
для захисту їх підприємств. Проте, керівництву необхідно постійно 
продукувати ефективні управлінські рішення з метою зниження рівня 
економічних ризиків. 

Виникнення економічного ризику тягне за собою розробку 
ефективних заходів щодо забезпечення економічної безпеки 
промислового підприємства для уникнення додаткових втрат фінансів, 
майна, кадрів, інформації та ін. 

Захист інтересів промислового підприємства від зовнішніх і 
внутрішніх загроз, мінімізація впливу можливих негативних тенденцій 
є основою його безпеки. 

Забезпеченням економічної безпеки на промисловому 
підприємстві можуть займатися: 

– співробітники власної служби економічної та іншої безпеки; 
– сторонні фахівці, які надають консалтингові послуги в даній 

області (в цьому випадку необхідно визначити, що загрожує 
економічній безпеці підприємства). 

Основні форми прояву реальних загроз економічної безпеки 
промислового підприємства наведено на рис. 1. 

Забезпечення економічної безпеки промислового підприємства 
можливе лише за умови виявлення та нівелювання дії загроз, 
незалежно від середовища їх виникнення. Різноманіття загроз 
діяльності промислового підприємства зумовлює необхідність їх 
узагальнення, що дасть змогу швидкої ідентифікації, моніторингу та 
оцінки ступеня їх впливу, а також визначення системи заходів щодо 
нейтралізації. 

Небезпека може проявлятися у різних формах: у вигляді намірів 
і задумів, планів підготовки та реалізації певних фізичних, 
психологічних, економічних, правових заходів, спрямованих на 
нанесення шкоди чи ліквідації промислового підприємства. 
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Рис. 1. Основні форми прояву реальних загроз економічної 
безпеки промислового підприємства 

 
Економічна безпека промислового підприємства має складну 

структуру, яка визначається динамічністю його фінансових відносин 
як в середині самого підприємства, так і суб’єктами зовнішнього 
середовища. Тому пріоритетним та актуальним є вирішення проблеми 
формування функціональної структури економічної безпеки 
промислового підприємства. З метою досягнення найвищого рівня 
економічної безпеки промислове підприємство повинно проводити 
роботу із забезпечення максимальної безпеки основних складових 
своєї роботи. [5]. 
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Система забезпечення економічної безпеки на промислових 
підприємствах включає в себе ряд заходів і завдань: 

– заходи щодо попередньої бізнес-розвідці (збір інформації про 
потенційних партнерів, контрагентів, конкурентів); 

– юридичний захист (супровід угод); 
– перевірку персоналу (при  прийомі на роботу, періодичні 

перевірки вже працюючих на підприємстві); 
– заходи щодо запобігання шахрайських дій; 
– заходи щодо захисту конфіденційної і комерційної інформації. 

Для забезпечення економічної безпеки промислових 
підприємств повинні виявлятися причини, чинники виникнення 
економічних загроз, здійснюватися їх моніторинг і прогнозуватися їх 
вплив [3]. 

У сучасних умовах сутність всебічного, об'єктивного 
моніторингу відіграє велику роль у діяльності промислового 
підприємства тому, що вплив нестійкого середовища вимагає 
постійної уваги. Якщо рівень якості моніторингу недостатньо висока, 
то динаміка негативних економічних тенденцій, їх виникнення і 
розвиток можуть вийти з-під контролю і стати некерованими та 
незворотними. 

На основі моніторингу і прогнозування промислове 
підприємство повинно розробляти і застосовувати в управлінні 
механізм впливу на зовнішні і внутрішні чинники з метою зміцнення 
економічної безпеки. 

Діяльність із забезпечення економічної безпеки промислового 
підприємства включає в себе наступні напрямки: 

– обґрунтування рівня прийнятного ризику при прийнятті 
управлінських рішень (прогноз оцінки можливих втрат ресурсів при 
настанні несприятливих обставин і відхиленні від стратегії і розробку 
заходів, спрямованих на їх запобігання і забезпечення економічної 
безпеки промислового підприємства); 

– розробка стратегії і тактики ведення виробничо-господарської 
діяльності, що дозволяють мінімізувати господарський ризик і 
забезпечити економічну безпеку; 

– захист матеріальних, фінансових та інформаційних ресурсів; 
– захист персоналу (передбачає охорону персоналу від злочинних 

посягань, забезпечення нормальних для ефективної роботи 
персоналу, стимулювання персоналу в пошуку ефективних 
рішень і т.п.). 
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Висновки. Отже, потрібно ще раз підкреслити, що система 
економічної безпеки промислового підприємства є однією із найбільш 
важливих складових його функціонування. Забезпечення економічної 
безпеки промислового підприємства можливе лише за умови 
виявлення та нівелювання дії загроз, незалежно від середовища їх 
виникнення. Різноманіття загроз діяльності промислового 
підприємства зумовлює необхідність їх узагальнення, що дасть змогу 
швидкої ідентифікації, моніторингу та оцінки ступеня їх впливу, а 
також визначення системи заходів щодо нейтралізації. 

В статті розглянуто основні форми прояву реальних загроз 
економічної безпеки промислового підприємства та заходи і завдання 
щодо їх забезпечення. 
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Анотація. 
Чобіток В.І. Теоретичні аспекти забезпечення економічної 

безпеки на промислових підприємствах. 
В статті розглянуто теоретичні аспекти забезпечення економічної безпеки на 

промислових підприємствах. Визначено, що економічна безпека відіграє важливу роль в 
ефективному функціонування промислового підприємства. Розглянуто основні форми 
прояву реальних загроз економічної безпеки промислового підприємства. Визначено 
завдання та заходи щодо розробки системи забезпечення економічної безпеки на 
промислових підприємствах. Розглянуто напрямки, що формують  діяльність із 
забезпечення економічної безпеки промислового підприємства які включають в себе - 
захист персоналу, розробку стратегії і тактики ведення виробничо-господарської 
діяльності, обґрунтування рівня прийнятного ризику при прийнятті управлінських рішень 
та захист матеріальних, фінансових та інформаційних ресурсів. 

Ключові слова: економічна безпека, промислове підприємство, стратегія, 
управлінські рішення, загрози. 
 

Аннотация. 
Чобиток В.И. Теоретические аспекты обеспечения 

экономической безопасности на промышленных предприятиях. 
В статье рассмотрены теоретические аспекты обеспечения экономической 

безопасности на промышленных предприятиях. Определено, что экономическая 
безопасность играет важную роль в эффективном функционировании промышленного 
предприятия. Рассмотрены основные формы проявления реальных угроз экономической 
безопасности промышленного предприятия. Определены задачи и мероприятия по 
разработке системы обеспечения экономической безопасности на промышленных 
предприятиях. Рассмотрены направления, формирующие деятельность по обеспечению 
экономической безопасности промышленного предприятия включающие в себя - защиту 
персонала, разработку стратегии и тактики ведения производственно-хозяйственной 
деятельности, обоснование уровня приемлемого риска при принятии управленческих 
решений и защиту материальных, финансовых и информационных ресурсов. 

Ключевые слова: экономическая безопасность, промышленное предприятие, 
стратегия, управленческие решения, угрозы.  
 

Abstract. 
Chobitok V. Theoretical aspects of providing of economic security on 

industrial enterprises. 
In the article the theoretical aspects of providing of economic security are considered on 

industrial enterprises. It is certain that economic security plays an important role the effective 
functioning of industrial enterprise. The basic forms of display of the real threats of economic 
security of industrial enterprise are considered. Tasks and events are certain on development of the 
system of providing of economic security on industrial enterprises. Directions are considered, 
forming activity on providing of economic security of industrial enterprise pluggings in itself – 
defence of personnel, development of strategy and tactics of conduct of industrial and economic 
activity, ground of level of acceptable risk at the acceptance of administrative decisions and defence 
of material, financial and informative resources. 

Key words: economic security, industrial enterprise, strategy, administrative decisions, 
threats. 


